

# 香港各界欢迎 香港与内地全面恢复通关

新华社香港2月4日电 港深陆路口岸将于2月6日全面恢复香港与内地人员正常往来,不再实施入境预约机制。香港各界对此纷纷表示欢迎,认为香港与内地全面恢复通关不仅为香港经济注入更多活水,也将加速香港与内地的经济融合、民心互通,推动香港更好融入国家发展大局。

4日,香港多家主流媒体均在头版大篇幅报道香港与内地全面恢复通关的消息。《大公报》刊发社评指出,香港与内地全面通关,将激活香港“内通外联”的角色,香港必将实现新的发展。

全国人大常委会委员谭耀宗表示,香港社会各界对香港与内地全面恢复通关期待已久。愿望成真,很多市民表示非常开心、非常珍惜。

香港特别行政区行政会议成员林健锋说,全面通关有助充分发挥香港背靠祖国、联通世界的优势,带动更多大型贸易展览和国际盛事回流香港,吸引内地和海外旅客来港消费,提振香港相关行业,加快香港经济复苏。

香港特区立法会议员陈颖欣认为,香港与内地全面通关除了便利家庭团聚,还有利于促进香港和内地的经济合作和提升就业、创业水平,推动内地与香港艺术体育文化交流及青年

多元发展。

香港民建联表示,全面通关不只全面回应市民诉求,更是中央政府支持香港经济社会加快复常的重要举措。及时全面恢复内地与香港人员往来,对香港融入国家发展大局、开创发展新局面意义重大。

香港中华总商会会长蔡冠深表示,全面通关促进内地与香港人员正常往来,深化彼此经贸合作,也让内地与香港社会民生交流恢复正常,不仅为香港经济注入更多活水,更有利于发挥香港“超级联系人”的独特优势。

香港旅游发展局主席彭耀佳表示,全面通关加上“你好,香港!”大型全球宣传活动启动,香港进入了推动旅游业复苏的最佳时刻。旅发局将推出一连串宣传活动,并带领香港旅游业界外出参展,刺激旅游业加速复苏。

香港教育工作者联合会表示,恢复通关让跨境学生可以顺利回校复课,也有利于推动更多香港学校与内地缔结的姊妹学校见面交流。

市民郑先生从事保险业,疫情前每天往返香港与深圳。香港与内地全面通关的消息一出,郑先生十分高兴,认为香港的商业将迅速重返繁荣,自己的收入也将增加,“盼了三年,终于等到这一天!”

## 总有一种感动将世界打动

(上接1版①)

这里是“中国金银花之乡”“国家辣椒、茶叶、柑橘生产基地县”“全国绿化模范县”“中国三大硒都之一”。土壤硒平均含量是全国的7.4倍,“隆回三辣”(生姜、大蒜、辣椒)、龙牙百合、猕猴桃、果蔬茶药等富硒产品久负盛誉。

这里近几百年来诞生了清代启蒙思想家魏源,抗倭名将魏光焘,辛亥革命元勋谭人凤,中国舆地学奠基人邹汉勋,毛泽东老师袁吉六、孙俊工,中共早期领导人之一彭述之……梅山文化、魏源文化、花瑶文化等交相辉映,滋养出民间文化活动的多姿多彩和仿若繁星散落星河的文化传播人。

隆回人崇德尚学,对文化的热爱刻在骨子里,流在血液里。他们世代代有写文章、作诗词、题楹联、习书法的浓厚风气。他们保护了瑰丽神秘的花瑶文化,让曾经贫穷的崇木山村成为旅游旺地“中国花瑶第一村”。他们传承和发展了距今已有300多年历史的滩头木版年画,让其携带浓浓中国味畅销春节市场、走向世界舞台。

中华优秀传统文化的复兴,让隆回的人文更耀眼地被世界看到。像袁树雄这样草根出身的原创歌手,正是因为深受家乡文化滋养、融入地方文化的脉动,才有了今天的厚积薄发、一曲成名。而他也借《早安隆回》和世界杯的美好相遇,成功地将世界的眼光带向了隆回,一起聆听属于隆回、属于中国的呼吸,感受令人鼓舞的那份温暖和力量。

### 勇敢地向前行

“是你给我无穷的力量,勇敢地向前行。”所有的最美相遇,都离不开时间上的刚刚好。如果袁树雄没有回到家乡,没有参与现代化新隆回建设,没有被抗疫展现的中国力量深深打动,可能就没有这首歌的激情创作。

我们看到,隆回县委、县政府坚持以人民为中心,不断加快发展步伐,增进人民福祉。以数据说话:2012至2021年十年间,全县经济总

量由105.11亿元持续提升到255.94亿元,人均GDP由9570元上升到25574元。刚刚过去的2022年,隆回县在经济下行压力下,地区生产总值增长6.5%,城乡居民人均可支配收入增长8.2%。以荣誉说话:2022年隆回成功创建省级森林城市、省级文明城市、省医养结合示范县,获评全国造林绿化先进集体、全国农村集体产权制度改革工作先进集体、全国社会救助工作先进集体、全国文物系统先进集体,被确定为“四好农村路”全国示范县创建单位,隆回赧水成为湖南省美丽河湖建设优秀案例。

我们看到,隆回县人民群众不分地域、不论身份,在各行各业各岗位上砥砺奋斗、默默奉献。他们当中,不乏出身平凡却能在某一领域唱出高调之声,反哺家乡者。出生于虎形山瑶族乡的李逸峰,现为中国书协理事、郑州大学书法学院常务副院长。他在家乡牵头援建了耗资260万余元的富寨光彩小学,并成立了富寨教育发展基金会。

同乡陈海波,现为上海交通大学特聘教授、OpenHarmony技术指导委员会主席,将2022年度所获陈嘉庚青年科学奖资金20万元全部捐赠给家乡,用于少数民族信息科技教育事业。

《早安隆回》爆红后,隆回县委、县政府适时利用《早安隆回》的热度,对内鼓舞人心、凝聚合力,对外展树形象、扩大影响。隆回各界纷纷推动《早安隆回》持续走热、放大能量。隆回文旅抓住机遇,成为最明显的受益者。仅大年三十到正月初六中午,隆回景区接待总游客16.52万人,比去年同比增长57.3%。作为隆回的形象宣传大使,袁树雄一再强调,自己只是一个县城的小歌手。他说最大的愿望就是,助力隆回经济社会发展,继续创作更多正能量、值得传唱的音乐作品。

都说国很大,其实一个家。有了强的国,才有富的家。《早安隆回》打动世界的,不正是中国人这种深植骨血的家国情怀和心中有梦、眼中有光、脚下有路、未来可期的前行力量么?

### 立春时节 农事忙

立春时节,各地农民抓住节令翻整田地,播种施肥,积极开展春耕生产,田间地头呈现人勤春早的忙碌景象。2月4日,在湖南省衡阳市衡东县杨林镇寺门前村,农机手驾驶农机在翻耕农田(无人机照片)。新华社发

## “该开放的赶快开放”

### ——台湾各界呼吁民进党当局尽快恢复两岸直航航点

新华社台北2月4日电(记者赵博 黄扬)“台商最盼望的是尽快恢复两岸直航航点。”台湾商业总会理事长赖正镛说,最好在2月就能再开放两岸直航,方便台商往来两岸。

连日来,有关恢复两岸直航航点的话题在岛内受到高度关注。大陆原有61个两岸空中客运航点,疫情以来,民进党当局单方面关闭了其中大多数,只剩下北京、上海、厦门、成都等4个大陆航点。

日前,国台办发言人朱凤莲答记者问时介绍,大陆航空主管部门已通过《海峡两岸空运协议》联系渠道致函台湾方面,希望双方相向而行,推动两岸航线恢复正常运转,可优先考虑恢复台胞反映较为集中的广州等16个两岸直航航点。

对此,台湾各界纷纷表示欢迎,并呼吁民进党当局采取行动,尽快恢复疫情以来中断的两岸直航航点。

全国台企联常务副会长翟所领在台北参加台商联谊活动时说,两岸增点议题“每个地区、每个省台协,大家都请命很多次了”,目前主观环境、客观环境都是很好的时机,希望台当局能够赶快大幅度增加航点,“这是目前大

陆150万持台胞证的人最期盼的事情”。

春节期间,同胞台商归心似箭,却面临因航点航班不够导致机票“一票难求”、大幅涨价的状况。

有台媒援引大陆台商朱先生的亲身经历指出,今年春节,因机票涨价,不少人选择提前或延后返台,而且还要为了省钱想办法转机。朱先生感慨,看到民进党当局对两岸班机的事情迟不处理,心中很不是滋味。“当一切都泛政治考量,民生不再是从政者的考虑,真是何其悲哀!”

国民党智库副研究员李正修投书《中国时报》指出,两岸直航航点和“小三通”都是台商最关心的议题。此次主动表达希望恢复更多直航航点,显示大陆方面能优先照顾两岸人民的生计与交流的便利。李正修认为,这正是疫后两岸逐步恢复交流的一大契机。新的一年,民进党应该抓住难得机遇,积极协商扩大恢复两岸直航,“让台商有个平安的归乡路”。

据台媒报道,台立法机构国民党团总召曾铭宗、民众党团总召邱臣远在回答关于恢复两岸直航航点的提问时,均向民进党当局发出呼吁:放下政治意识形态,“该开放的赶快开放”。

(上接1版②)

近年来,邵阳经开区坚持以人为本,注重民生优先,立足高起点规划、高质量建设,推进安置交付工作。2022年,该区完成3处安置房

交付,共计531套房屋;8处安置地全部交付完成,预计今年4月可完成广业新城、爱莲雅苑等2个小区的配套工程扫尾建设并启动交付。

(上接1版③)该县将民族团结进步创建融入文明城市建设,开展形式多样的实践服务活动和“最美社区”“最美家庭”等评选,引导各族群众树牢共同体理念。

该县注重推动各民族共同迈向社会主义现代化,不断夯实民族团结进步经济基础。加快建设湖南南山国家公园,深入推进河(湖)林长制、美丽乡村建设,全县森林覆盖率达到80.3%,获评全国绿化模范县和全省美丽乡村建设先进县。脱贫攻坚取得全面胜利,87个贫困村全部出列,12220户47274名建档立卡贫

困人口全部脱贫。全县公共服务保障能力不断提升,共同富裕步伐明显加快。

此外,该县建立“两标准一平台多站点”工作模式,推进民族事务治理现代化、规范化、精细化、信息化。在全国率先配备民族学校法制副校长、民族医院法制副院长、民族村(社区)法制副主任,深入推进普法教育和法治政府建设,广大干部群众法治意识不断增强。推行治安联防、矛盾联调、文化联欢、设施联建、产业联发的“五联工作法”,有效促进了湘桂边界地区团结稳定、繁荣发展。

